

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 55 к. Госучреждениям на 1 мес. — 1 р. — к. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к.

ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позади текста стр. петита — 25 к., иногородние — 50 к., об утере документов — 1 р., объявления о предл. труда и разл. мелкие объявления о продаже — 50 к., извещения и официальный отдел — 10 к.

Год издания 9-й.

Четверг, 12 июля 1928 года.

№ 160

КУЛАК ВИТУХИН ИЗ СЕЛА КУРОЧКИНА ЗА УКРЫТИЕ ПОСЕВА ОШТРАФОВАН НА 300 РУБЛЕЙ.

Некоторые бедняки и середняки сел Косихи и Шелаболихи идут за кулаками и также укрывают посев.

Они забывают, что вся тяжесть налога падает ни на них, а на кулаков.

Факты опровергли кулацкие пророчества.

— Ниче совсем мало посеют крестьяне хлеба, весь сводил, остались без семян — покрывкая, говорили беднякам кулаки села Курочкина, Тальментского района. По приблизительным же подсчетам учетной комиссии получился совсем не те результаты, которые ожидали зажиточные.

Так, например, в с. Курочкино было в прошлом году лошадей от 4-х лет и старше 431, облагаемого крупного рогатого скота 367, овец 722 и свиней свыше 70, в нынешнем же году лошадей того-же возраста 482, коров 392, овец 746 и свиней 157, таким образом получилось увеличение всего скота по сравнению с прошлым в нынешнем году.

Посев увеличился по сравнению с прошлым на 29 проц., и посев льна даже на 100 проц.

Зажиточные укрывают объекты обложения, как и водится.

У всего населения, в том числе и бедноты, в результате выявления объектов обложения по сравнению с прошлым годом увеличился как посев, так и скот. Ужесточение посева привлекло и зажиточного населения. Объяснить его можно тем, что в нынешнем году зажиточные действительно уменьшили посев, а тем, что не весь его записали.

Провели обмеров посева у 4-х зажиточных хозяйств, проверили скот и последнее предположение подтвердилось. У 4-х хозяйств не догляжено: у гр. Витухина — 1,50 десятины посева, 1 лошадь и 2 свиньи, у гр-на Терентьева — 1,35 десятины посева, у гр-на Бубеньщикова — 4 десят. посева и гр-на Мордвинова — 1,40 десятины и 2 свиньи.

За укрытие объектов районским подворному штрафу Витухина в размере 300 рублей, Бубеньщикова — 176 р. 60 к., Терентьева — 76 р. Штраф Мордвинова еще не определен. М. Ерманов.

Позор укрывателям.

Гражданин села Косихи Числов Егор имеет крепкое хозяйство. Посевы ниче 15 десятин, он записал только 10. Всяческие уловки находил Числов, чтобы отвертеться. Пробовал было говорить, что он малограмотный но эти он подложил только себя насмех: хоть какой будь малограмотный, а на 5 десятин посеву никто не сделает.

— Это на или у каждой десятины можно просчитать, а тут целый куш, — рассуждает про него беднота. Таким потакал Соввласть не будет. Мало с него ваять штрафа, надо под суд отдать, чтобы не повадно другим было.

Орников, Павел Александрович, прошлый год также укрывал объекты обложения, был под судом, заплатил штраф. Пробовал он подлизываться к комиссии, выехавшей к нему в прошлом году на пашню для обмера, приготовил самогоню, чтобы сплести комиссию, а сам попал за это в милицию. Прошлогодний урожай прок ему не пошел — ниче он слова укрывателям не сделал.

Босачева Дарья и Бугров Федор пошли ниче по дорожке кулаков: первая укрывала 2 десятины, а второй, 1,20 десятины.

Укрыватели забыли, что беднота позволит больше обманывать государство и выведет их на чистую воду. С. Дробков и А. Назанцов.

Количество объектов обложения по Шелаболихинскому сельсовету увеличилось, но недостаточно.

Возьмись покрепче и найдешь немало укрытых объектов.

По 796 хозяйствам Шелаболихинского сельсовета посева всех культур выделено 3351 десятина против 3095 прошлого года; крупного рогатого скота в нынешнем году 952 головы против 897, лошадей 900 голов против 933, овец 3164 против 3075 прошлого года.

Посев нынешнего года увеличился на 8 проц., рогатый скот на 7 проц. лошади как, будто, на 33 головы уменьшились, количество свиней и овец увеличилось, но нужно думать, что есть укрытые объекты, что подтверждается на фактах.

Сельской учетной комиссией был проведен обмер посева в 9 подозрительных хозяйствах и в результате примерились от полудесятины до 2-х десятин у каждого хозяйства. Эти 9 хозяйств середняцкие и даже ниже, а поэтому сельским учетным комиссиям тем более нужно проверить крепкие хозяйства, которые укрывают не в нынешнем.

Слова бывшего председателя Шелаболихинского сельсовета Губина на пленуме райисполкома о том, что в его сельсовете посевная площадь сократится в нынешнем году на 25 проц., не сбылись, наоборот мы видим увеличение. Но все же этого недостаточно. Мы уверены в том, что в действительности площадь посева по нашему сельсовету увеличилась не на 8 проц., а гораздо больше.

Батракам и беднякам нужно помочь сельсовету выявить площадь посева полностью. Вл. Тимохин.

Средне-Кривошанцы посев увеличили на 11 процентов.

Весной некоторые граждане Средне-Кривошанцы выдохали горюч: «Нам дают задание увеличить посев, но едва ли придется, наверно уменьшим».

Но так говорили крепкие хозяева, а беднота, руководимая партийной ячейкой своего села, думала совсем иначе. На деле же вышло не так, как думали крепачи: посев в селе увеличен в нынешнем году на 11 проц. Волков.

Член сельсовета Нестеров считает налоговую работу за игру.

Все члены сельсовета в поселке Подовняковском, Шадринского района, работают по выявлению объектов обложения активно. Только один член сельсовета, Нестеров, как-то плохо усваивает обязанности членов сельсовета, или же просто не хочет их усвоить.

Председателем сельсовета было дано поручение Нестерову по проверке огородных площадей и он не явился сам пойти по проверке с членами сельучетной комиссии, а послал вместо себя своего сына.

Нельзя так халатно относиться к своим обязанностям. Местный.

Для удобства подписчиков, подписка на газету будет приниматься, в субботу, 14 июля, с 5 до 7 час. веч., в воскресенье, 15 июля, с 11 до 4 час.

КРАСНЫЕ КОМАНДИРЫ.

Восьмой выпуск Академии Рабоче-Крестьянской Красной армии.



На снимке: — т. Феликс Бон (внизу) в группе выпускников.

Постановление Президиума ЦИК СССР по шахтинскому делу.

МОСКВА, 11 июля. По вопросу о применении частной амнистии и приговоренным Верховным судом Союза к высшей мере социальной защиты по шахтинскому делу, президиум ЦИК СССР постановил: Березовскому, Казаринову, Матову, Братановскому, Шадлуну и Боряшинову высшую меру социальной защиты (расстрел) заменить 10-ю годами лишения свободы, со строгой изоляцией и поражением в правах на 5 лет и с конфискацией всего имущества.

В отношении Горлецкого, Кржижановского, Юсевича, Будного и Бояринова — Президиум ЦИК Союза постановил приговор Верховного суда СССР утвердить.

Горлецкий, Кржижановский, Юсевич, Будный и Бояринов расстреляны.

Приговор по делу об экономическом контр-революции и Деибассе в отношении осужденных к расстрелу Горлецкого, Кржижановского, Юсевича, Будного и Бояринова приведен в исполнение.

Знаменательная демонстрация.

(Из передовой «Правды» Передано по радио.)

Игра, которую международная буржуазия ведет в Польше, шита белыми нитками. Господа Левяцкие никого не обманывают ни в Польше, ни в Лондоне, ни в СССР.

Московский и Харьковский советы рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов, с полным правом говорят от лица рабочего класса и трудящегося крестьянства РСФСР и УССР в возмущении разоблачают игру международной буржуазии и заявляют о готовности миллионов трудящихся СССР, без различия наций, дать отпор международной буржуазии в ее попытках того или иного наступления на СССР или какую-либо отдельную из республик Советского Союза.

Среди трудящихся СССР нет более «холодов» и «кацапов», а есть общий фронт классовой борьбы рабочих и крестьян против империализма, капитализма, против национального угнетения и против военных авантюристов империализма, общий фронт для борьбы за обеспечение условий мирного строительства социализма, за укрепление обороноспособности СССР на случай империалистических попыток сорвать это мирное строительство.

Пусть из знаменательной демонстрации братского единства харьковских и московских рабочих наши враги и друзья за рубежом увидят, как в стране советов путем уничтожения национального гнета выковывается подлинное и несокрушимое единство национально-строительств.

Пусть остерегутся враги в своих авантюрах. Пусть скорее последуют примеру трудящихся СССР и наши друзья и рабочие всех стран.

Соглашатели срывают забастовочное движение в Греции.

Жандармы нападают на собрания бастующих.

ВЕНА, 10 июля. По сообщению из Афин, греческая реформистская (соглашательская) федерация труда по соглашению с правительством постановила ликвидировать забастовочное движение. Реформистский союз табачников, якобы, одобрил решение федерации. Однако, революционный союз табачников требует продолжения борьбы до капитуляции предпринимателей.

8-го июля в Салониках жандармерия напала на собрание бастующих. Во время столкновения один жандарм ранен, 3 рабочих арестованы. Жандармерия совершила налет на помещение рабочей палаты в Салониках и уничтожила архив, конфисковала корреспонденцию и арестовала секретаря палаты Панандонураса. Табачники опубликовали протест против жестокостей жандармерии Македонии и Фракии.

Жертвы греческой забастовки.

ВЕНА, 10 июля. По сообщением рабочей печати, правительственный террор с момента объявления греческой забастовки выражается в следующих цифрах: 15 убитых, 150 раненных 500 арестованных и 81 сосланных.

Польско-литовские переговоры сорваны.

ВАРШАВА, 10 июля. По сообщением газет польско-литовские переговоры о Ковно сорваны в результате отклонения Польшей литовского контр проекта договора о безопасности.

Новое правительство в Греции.

АФИНЫ, 10 июля. Новое греческое правительство образовано Венизелосом, лидером либеральной партии, 4 июля. Правительство распустило парламент и назначило новые выборы 19 августа.

В провинциях Хунань и Гуандунь усилилось коммунистическое движение.

На сторону коммунистов переходят правительственные войска.

Начальник штаба мукденских войск Яню-Тин высказывается за объединение с южанами.

На сторону коммунистов.

Своих не узнали.

ШАНХАЙ, 10 июля. По сведениям ханькоуских военных властей, коммунистическое движение в провинции Хунань вновь вспыхнуло. По словам газеты, две роты перешли на сторону коммунистов и вооружили добровольческие отряды в Пиньцзяне и отступили к границе провинции Хубей и Цзянси.

ШАНХАЙ, 10 июля. Из Свантоу сообщают, что в районе Чинана произошел бой, якобы, с коммунистическими отрядами. Войска вступили в перестрелку с мнимыми коммунистами, убив более ста и взяв в плен несколько десятков человек. После этого выяснилось, что схватка происходила между двумя различными отрядами правительственных войск.

Действия коммунистических отрядов в Гуандуне.

Цжан Цзу-чан хочет отобрать Шаньдунь обратно.

ШАНХАЙ, 10 июля. Выходящая в Гонгконге английская газета «Гонгконг телеграф» сообщает о новых коммунистических волнениях в районе Хайфын. Коммунисты, воспользовавшись уходом правительственных войск, вышли из своих потайных убежищ. К ним присоединились больше тысячи крестьян и совместно с ними подняли восстание.

ХАРБИН, 10 июля. «Манчжурия Дейли-Ньюс» (Японский орган) сообщает: в Мукден ярибыл Чжан Цзун-чан. По словам газеты, Чжан Цзун-чан заявил японскому корреспонденту о своей решимости «вернуть Шаньдунь».

Яню-тин за объединение с южанами.

В Кантоне казнено 14 девушек.

Мукденский корреспондент японского агентства «Тохо» сообщает, что группировка Яню-Тина ведет, якобы, глухую борьбу против Чжан-Яо-яна, а Яню-Тин высказывается за объединение с южанами и за поднятие гоминдановского флага.

ШАНХАЙ, 10 июля. 8 июля в Кантоне было казнено 14 девушек и 3 школьника, арестованных по обвинению в принадлежности к компартии. По словам газет, осужденные встретили смерть мужественно, явившись в момент казни, что их смерть послужит залогом дальнейшего успеха коммунизма.

Японские суда в китайских водах.

Аресты в Кантоне.

ШАНХАЙ, 10 июля. По сообщением печати, в китайских водах в настоящее время находится 55 японских военных судов.

ШАНХАЙ, 10 июля. За последнее время в Кантоне арестовано много лиц, подозреваемых в принадлежности к коммунистическому движению.

„Красин“ встретил непроходимые льды.

Группа Вильеры терпит ужасные страдания.

ОСЛО, 10 июля. По сообщениям газет из Шпицбергена, шведский летчик Лундборг заявляет, что провел ужасные дни на льду вместе с группой Вильеры. Все итальянцы находятся в лихорадочном состоянии и время от времени проявляют признаки психического расстройства. Пострадавшие видят в нескольких милях землю, но не в состоянии пробраться к ней через льды.

МОСКВА, 11 июля. В комитете помощи «Италии» сотруднику «Тасс» сообщили, что «Мальгин» стоит сейчас в Ледяном яноре, в районе острова Вайча. «Красин» встретил непроходимые льды и полетается сейчас временной установкой для действия самолета Большого радиуса полетов Чухновского позволит произвести исчерпывающие розыски всех групп экипажа «Италии» и «Латама».

Шведские фирмы „Альфа Лаваль“ и „Диабло Сепаратор“ занимались в СССР собираньем секретных сведений.

Шпионов, выдававших секретные сведения, будет судить Верховный суд.

МОСКВА, 11. 15-го июля Военной коллегией Верховного суда СССР начнется слушание дело по обвинению Околызина, Орлова, Матвеева, Барча и других в собираньи и передаче двум шведским фирмам сведений экономического характера, являющихся по своему содержанию специально охраняемой государственной тайной.

Эти сведения передавались фирмам и ставили эти фирмы в необычайно выгодное положение во время заключения сделок.

Указанные советские граждане представляли сведения из СССР в шведские фирмы «Альфа Лаваль», «Диабло Сепаратор», находившиеся в договорных отношениях с Наркомторгом. Вместо работы в рамках, очерченных договорами, фирмы перенесли центр тяжести своей деятельности на собиранье секретных сведений об импортных планах, спецификациях намеченных к ввозу сепараторов, намеченном распределении между шведскими фирмами поставок этих сепараторов, о выданных лицензиях и так далее.

Для получения сведений от советских учреждений, торгующих сельхозмашинами, Околызин, Орлов и Матвеев пользовались ложным и личными связями. По делу привлечены в качестве обвиняемых, кроме Околызина, Орлова и Матвеева также член правления Северного Кавказского Крайсельмаша Бибякин, служащий шведской фирмы «Сепаратор» Кеппле, заведывающий снабжением молочного инвентаря Украинского Союза Добробут Бабий, заведующий сельхозотделом Угрюмторга Певный, заведывающий мелким сельхозинвентарем Сельхозсоюза Долин, специалист технической конторы Госторга Береняк, инженер Сельского Господаря Барч, представитель Кавказского Госсельсклада в Москве Кальменов.



### Вредителям советского хозяйства не будет пощады.

На пути строительства социалистического хозяйства рабочий класс Советского Союза встречает ряд трудностей. Эти трудности рабочий класс преодолевает благодаря полной и решительной поддержке рабочих масс и бедняков и середняков крестьян.

Эта поддержка обеспечивает победу рабочего класса, несмотря на то, что бешеной ненавистью полны обломки старой буржуазии, обломки старого строя в советских строениях. Всеческими путями стараются они пакостить строительству Советского хозяйства, и из подполья, и из аппаратов, в которые они пролезли, они натравливают рабочих против своего государства, против партии.

В борьбе на фронте социалистического строительства рабочий класс имеет поддержку со стороны массы специалистов, честно ставших на сторону рабочего класса. Однако в рядах специалистов имеются и по настоящее время люди, не могущие примириться с существованием советского строя, люди, надеющиеся на то, что старое вернется. Эта группа старых специалистов связана с, и это наглядно показал Шахтинский процесс, и с иностранной буржуазией, получая отсюда поддержку.

Оказывая всяческие привилегии специалистам, помогающим социалистическому строительству, рабочий класс не может не вести самой ожесточенной борьбы с теми, кто зрелит Советскому хозяйству. Рабочий класс не мстит, но он обязан решительно и жестоко бороться с теми, кто мешает строительству советского хозяйства. Рабочий класс обязан обезопасить себя от вредительских действий с чьей бы то ни было стороны.

Шахтинские контр-революционеры получили заслуженное наказание. С удовлетворением встретил рабочий класс приговор по делу Шахтинских вредителей.

Но рабочий класс знает, что и по настоящее время в ряде органов имеются люди, все еще продолжающие вредить нашему хозяйству. В борьбе с вредителями наилучшим помощником являются рабочие массы. Поэтому первейшей обязанностью каждого рабочего является следить и проверять за тем, что делается на производстве.

Широкий контроль рабочих масс снизу, большая внимательность со стороны партийных и профессиональных организаций ко всем заявлениям рабочих, создание армии красных специалистов, полная поддержка старых специалистов, помогающих строительству— вот путь, по которому смело и решительно нужно пойти для укрепления Социалистического хозяйства нашей страны.

### Первый „наскок“ Чистюньской „комсомольской кавалерии“.

Вынесенное предложение т. Сталиным на VIII съезде ВЛКСМ об организации «комсомольской кавалерии» для вскрытия больших мест в советском аппарате—нашло живой отклик в некоторых организациях комсомола.

Интересен тот факт, что первой

### Пьяный кочегар Чистюньского маслозавода.

Чистюньский маслозавод—примерный. Он даже имеет локомобиль. У локомобиля сидит пьяница-кочегар Вальков, который по целым неделям беспросыпно пьет, оставляя за себя на работе помощника—батрака.

Вальков об машине заботится мало. «Пусть как-нибудь мой помощник справится».

Этот бесхозяйственник не жалеет знать, что эта машина приобретена на копейки членов паищников и что

### Завед. Чистюньской мельницы Семенов в союзе с мастером Зайцевым удлиняют рабочий день.

Завед. Чистюньско-Зиминской мельницей закрепил прочно союз с мастером Зайцевым.

Они действуют вдвоем в проведении своего режима над рабочими. Они плохо прислушиваются к запросам и нуждам рабочих.

Рабочим нужно кипяченую воду, а ее нет. В результате рабочие пьют сырую воду из реки.

У рабочих нет обещания и вместо того, чтобы отдыхать, они сразу после работы идут за три версты домой в деревню.

Все это отражается на производительности и интенсивности труда рабочих, а также и на состоянии самого предприятия.

Вот пример. Если зимой мельница вырабатывала 3.000 пудов в сутки, то сейчас 2.500 пудов.

Рабочие пробовали говорить заву с недостатках, но зав и мастер Зайцев не обращали внимания на замечание рабочих. Они даже дошли до такой наглости, что били по рукам рабочих и подводами стреляли в них для удлинения рабочего времени. Особенно отличался старый паук мастер Зайцев, который держит связь с кулаками.

Отсюда происходили все ненормальности на мельнице.

### Зав. детдомом села Чистюньки Лычагина нужно привлечь к ответственности.

В Чистюньском детдоме с наступлением лета воспитанники не видели

отдыха на это деревня. Так, «комсомольской кавалерией» села Чистюньки был сделан первый «наскок», при чем обнаружен ряд больших мест в учреждениях деревни.

Приводим ряд фактов, выявленных «комсомольской кавалерией».

Валькову до этого дела нет. У него свое хозяйство выше среднего и к кочегарке он меньше всего думает.

Вальков не задумался над вопросом улучшения кочегарки, где работает он и его помощник при жаре в 28-30 градусов, где нет вентиляции и выжигают трубы и работать приходится 15 часов.

Пора давно убрать пьяницу-кочегара.

мяса, которое не было бы протухшим. На вопрос—почему такое мясо,—Лычагин отвечал, что кооператив такое продает.

В хлебе зачастую дети обнаруживали мух, пауков, стекло и проч. Между тем, РИК отпускал средств на прокормление достаточно.

В спальне детей матрацы переполнены пылью, несколько месяцев не вычищались, дети спят где по-пало.

Лычагин кроет детей с верхней полки и доходит дело даже до побоев.

### Медработники села Чистюньки работают слабо.

В стороне от всей общественной работы медицинские работники Чистюньки. С наступлением лета они работают слабо.

Они здорово понизили работоспособность.

Каждый день остается до двух десятков прибывших из деревни крестьян, не принятых врачом, или не получивших лекарство из аптеки, а в летнее время пропустить 2-3 дня для крестьянина дает большой ущерб.

Медработники говорят о распространении болезней, дают ряд правды борьбы с ними, а сами часто в первичную запуская больных посетителей, одетых в пальто и проч.

Не смотря медработники, что в отделении общества потребителей нет шкафа для съестных припасов. Они лежат открытыми, на них садятся мухи—распространители заразы.

В июне месяце две сиделки убежали с дежурства, бросив больных на произвол судьбы. «Кавалерия».

## Новый закон о землепользовании и землеустройстве нужно обсудить широким бедняцко-середняцким массам.

Кулакам села Ини претит новый закон о землеустройстве, так как он идет навстречу бедняку и середняку.

### Обсудим новый закон о землепользовании и землеустройстве.

Новый закон о землепользовании и землеустройстве касается коренных вопросов жизни деревни и, по сколько обсуждение его передано на места, мы должны отнестись к нему с особой серьезностью.

Обсуждая отдельные установки закона, мы должны иметь в виду, что хотя в нем и воплощены важнейшие вопросы советского строительства в деревне, но в нем не отнесены разнообразные условия отношений отдельных Республик и в частности Сибирского Края.

При этом мы обращаем внимание читателей на следующие вопросы, требующие, по нашему мнению, более полного освещения в проекте нового закона.

Достаточно ли обеспечивает закон развитие нашего сельского хозяйства по пути индустриализации, коллективизации и кооперирования мелких крестьянских хозяйств?

Как повести землеустройство в интересах поднятия хозяйств бедноты и строительства колхозов, если ст. 16 проекта нового закона ставится почти со стороны землепользователей, между тем этот порядок считается нецелесообразным, как сохраняющий инициативу за более зажиточной частью населения?

Нужно ли устанавливать наилучший размер при отводе земли коллективам?

Достаточно ли оговорена в законе устойчивость землепользования, т. к. законом ограничиваются общие переделы, но сохраняются скид-

ки и накладки (т. е. частные переделы)?

Как провести недробимость мелкого хозяйства, когда земля делится по едокам?

Не слишком ли большие права предоставлены земельным обществам? Не следует ли предоставить земельному Обществу заниматься только распределением земли, а все, что касается забот об улучшении хозяйства, предоставить Советам, вопросы же кооперирования и коллективизации—с. х. кооперации?

Не следует ли изменить вопрос аренды путем перехода от неорганизованной сдачи в аренду земли через посредство ККОВ и Сельсоветов?

Считается ли кулак формально членом Общества и трудовым землепользователем, хотя и «безголосым»? Не является ли целесообразным перевести нетрудовые хозяйства на арендные начала?

Почему батрак не сразу получает право голоса на сходе, а только спустя год работы?

Как предполагается осуществлять возмещение за неиспользованные коренные улучшения и как будет осуществляться кредитование в этих случаях бедноты?

Почему недостаточно по прежнему оговорены права на землю женщин:

- а) вступивших в брак и перешедших в безземельные дворы и
- б) получивших развод и частичный выдел имущества, но без земли?

Б. Зенкевич.

### Земельная лотерея, а не дележка земли.

В селе Чириках, Чистюньского района, производится раздел земли под раскорчевку под урочищем «За большим зайчищем». Осенью 1927 года наняли одного грамотного гражданина, Кульничего А. Д., мерять по 2 р. в день (хорош кулакам заработок). Кульничий померял и бросил. Общество уплатило ему 24 рубля, а весной наняли другого кулака, Черепанова И. А., тоже по 2 рубля в день.

Весной этого года начинают делить землю. Собирают сами граждане по 10 едоков, а потом будут тачуть жеребьевку, какому десятку и какой номер десятка достанется. Жеребьевка ничего хорошего не

даст, потому что участники в смысле пригодности к землепользованию неодинаковы: может достаться чистый удобный участок, а может и непригодный. И выходит то, что бедняк за раздел своему землемеру уплатил, а достанется ему пни, которые нужно очистить много лет, кулаку же может достаться хороший участок, где можно сразу копать. Некоторые граждане умеют кричать и могут добиться первыми тянуть жребий. Достанется ему хорошая десятина.

Выходит, что это какая-то земельная лотерея. Неправильна такая дележка!

Участники.

## Сельсовет, на потеху попу да кулаку, ругается с учителями.

(Село Бесоголово, Алейского района).

Когда учительницы Зверева и Неудачина ехали в село Бесоголово, их предупреждали умудренные горьким опытом:

— «Вы едете в большую для учителя атмосферу, насыщенную особой «учительской» баццалой, которая свила себе гнездышко в Бесоголовое крепкое. Культивируется эта баццала в «мятежной» груди председельства Ушкалова. Редко кто из учителей больше года выдерживал бесоголовскую обстановку».

Ушкалов—это работник хоть и в сельском, но все-таки «масштабе», к тому же увлекающийся своею «масштабностью». Сочетание же и того и другого создает портрет человека из породы «знай наших».

Учительницы сразу были встречены ушкаловщиной, как «вынужденные нахлебники», а раз нахлебники, так «какого ж... с ними церемониться!» И действительно, началось бесцеремонное наседание.

Ушкалов из тех, в чьем сердце льстят всегда отыщет уголок», под чьим крылышком обнаруживают большую жизнеспособность и бюрократизм, и подкалывание, и прочие прелести. И уж, конечно, если хочешь быть «хорошим», то будь безупречно покладистым, работай как хочешь, но «начальству» всегда показывай, что ты глупее его.

Особенно не понравилась Ушкалову учительница Зверева.

— «Как может она смеять свое суждение иметь!» Поэтому, спустя несколько дней, возникает решение: «выкурить Звереву к свиньям»,

что при каждом удобном и неудобном случае и завлялось Зверевой. При чем выпады против учительниц производились преимущественно умышленно публично.

3-го декабря Зверева пришла в сельсовет помочь шефам—пионерам найти лошадей.

— Что за разговоры! Суешься не в свое дело! Чтобы этого больше не было!—Это в присутствии гр-н и членов сельсовета.

Правда, подводы потом были все-таки найдены.

— Особенно страшно бывает идти в сельсовет за зарплатой,—говорит т. Зверева.

Обычная «приветливая» встреча: — Ну что, прибежали? Вы только и знаете жалованье получать, а работать вас нету.

Пожоже, —«бушай, сватьяшья, десятку шанежку».

Однажды Зверева пришла получать зарплату за липнутый, но не принесла списка грамотного и неграмотного населения.

— «Мы» вас заставим! «Мы» подцепим! Выгоним! Катитесь в чорту! и пр.

Был случай, когда на заседании школьного совета т. Ушкалов, будучи «под мухой», уснул. В конце заседания, встав от сна, заявил:

— Зверева, как заведывающий, не на своем месте, нужно передать школу др. чл. сельсовета.

Когда же Зверева в местной стенгазете поместила пожелание:

«Пред с.-ККОВ тов. Пузикову—

собрать хоть одно собрание членом комитета».

— это было принято, как злостный подрыв авторитета «масштабных» работников, на который «снособоен только антисоветский элемент». И это, несмотря на то, что в эту же газету Зверева поместила другое пожелание:

«Зав. школой Зверевой собрать родительское собрание и проработать на нем вопрос удлинения учебного года».

Долго до того, что Звереву и Неудачину! за хорошую работу в делегатском собрании обвинили в подрыве авторитета партийной и с/организатора женщин. Дескать, «гегемонию» отбивают!

2-го марта учительница Зверева, по вызову Месткома и райинспектора ОНО, выехала в районное село, оставив заниматься в своей группе учит. Неудачину (на 2 часа) Ушкалов, не появившаяся в школе, идет к избаву Фоминичу и пишет акт:

«Проверив занятия школьных работников сего числа в с. Бесоголовой, нашла...»

...Зверева выехала без уважительных причин в район... школьные занятия производятся слабо... и пр.»

Между тем, Райинспектор, обследуя школу, нашел:

(1) Очень хорошо поставленную работу самоуправления.

(2) Планоность в работе и серьезность отношения к ней.

(3) Хорошие навыки по основным дисциплинам.

(4) Развитие навыков коллективной работы и пр.

При расследовании бесоголовско-

### Так ли нужно ставить вопрос о выделении земель для коллективных хозяйств.

27 июня в селе Иня, Шелаболихинского района, на общем собрании граждан, в присутствии инструктора Окрисполкома тов. Рогова, обсуждался проект нового закона о землеустройстве и землепользовании. Крестьянство оживленно обсуждало намечаемые правительством изменения в вопросах землеустройства и землепользования и постановило: «За исключением статьи 19, одобрить проект нового закона».

Статья 19, трактующая о выделении более удобных земель коллективным хозяйствам, вызвала жестокое возражение со стороны зажиточной части деревни. Их выступления вскрыли всю ненависть, питаемую ими к мероприятиям советской власти в переводе сельского хозяйства на коллективные начала. В частности под кулацкий обстрел попали и местные машинное товарищество, вновь организованное; слышались вопли, что вот сегодня организуется одно машинное товарищество, а завтра другое и каждому надо выделит удобную землю, а нам-де останутся болото да кочка.

Беднота молчала и не сумела дать отпор кулацким выпадам, а инструктор Окрисполкома в своем заключении не разъяснил классовой сущности нового закона, не разъяснил, что проект отражает интересы основной массы деревни—бедноты и середнячества, что правительство приспосабливается к запросам только этой части крестьянства, но ничуть не к запросам верхушки деревни. В заключение товарищ Рогов по этому вопросу заявил:

—Насильно вам это (т. е. выделение земель для коллективных хозяйств) не навязут, а вопрос решится большинством, тогда меньшинство должно будет подчиниться.

Ничего себе, тов. Рогов! Выходит, что отбросим классовый принцип и будем решать вопросы простым большинством. Тогда, по примеру села Иня, мы всегда будем иметь большинство... кулацкое, и тогда наверняка провалим нашу первоочередную задачу в деревне—коллективизацию сельского хозяйства.

С. М.

### Землю меряют с бутылкой в руках.

Жители села Гоньбы, Шадринского района, начинают делить землю. 1-го июля вышли делить землю 20 человек. Тов. Морин Филипп, секретарь землеустроительной комиссии и тов. Довгаль Михаил, доверенный, вышли в поле и, как дело было порядочное, вздумали погулять. Послали за самогоном Вихрева Якова и тот вскоре привез самогон. В одной руке Довгаль держит измерную цепь, а в другой подбутылку. Морин роется в книге и ничего не разбирает.

Во-первых, неуместно гулять, когда дело делается, а, во-вторых, бедняки подозревают, что Морин и Довгаль пьют за кулацкий счет.

Очевидец.

### Зажиточные не хотят платить за землеустройство.

13-го июня в поселке Подковниковском состоялся общее собрание земельного общества, где стоял вопрос о землеустройстве. После собрания комиссия вместе с председателем рассматривала список для определения классовости.

Зажиточное население, узнав о том, что бедняк и батрак от уплаты за землеустройство освобождаются, стали увильывать от уплаты за землеустройство. Когда пришел уполномоченные по сбору за землеустройство, то кулаки ответили, что платить не будут, т. к. землеустройство проводить не желают, пусть-де беднота проводит, т. к. ее от уплаты освободили.

Пужно принять соответствующие меры по отношению к зажиточным, торжествующим землеустройству.

Местный.

### Разные известия.

НЬЮ-Йорк, 10 июля. Вблизи южных берегов Чили наскочил ночью на скалы и быстро затонул старый чилийский военный транспорт, по слухам, перевозивший политических ссыльных. Утонуло 300 человек, включая и команду. Спаслось только 4 пассажира. Капитан покончил с собой.

ПАРИЖ, 10 июля. Мунципальный совет большинством 44 голосов против 14, при воздержавшихся социалистах, принял резолюцию, требующую отмены ассигнования 5000 франков, назначенных мунципальным советом организациям, отправляющим делегатов на московскую Спартакиаду.

ПАРИЖ, 10 июля. На открывшемся в Париже конгрессе охраны материнства и младенчества СССР представлен делегацией в составе Кудашева, Самсонова, Лобедовой от РСФСР, Холодного, Буденко от УССР. Вице-председателем конгресса избран Буденко, глава советской делегации.

АФИНЬ, 9 июля. Афинское телеграфное агентство сообщает: «конференция труда объявила об окончании забастовки рабочих табачников. 9 июля кончается забастовка моряков».

ПАРИЖ, 10 июля. Сессия сената налагает закончась.



### Железнодорожники требуют для виновников „дела Ок-ОНО“ сурового наказания.

Они требуют произвести обследование работы железнодорожных школ.

1. Заслушав доклад тов. Попова о безобразиях в Окроно и самокритике, общее собрание членов союза Месткомов сл. Тяги, Движения и Пути считает, что таким безобразиям должен быть положен конец.

Собрание требует от пролетарского суда сурового наказания всем виновным в преступной бездеятельности, кумовстве и подхалимстве, за связь с непролетарскими чуждыми элементами, за попустительство и небрежение детей, отцы которых отдали свою жизнь за власть советов.

2. Железнодорожники со своей стороны обещают выполнить директиву партии о самокритике.

Мы поручаем соответствующим организациям обследовать наши жел.-дор. школы.

Все ли в порядке там? Что делают с нашими детьми?

3. Общее собрание обращает внимание на выделение в педагогический состав детей рабочих, окончивших школы с педагогическим уклоном, заменяя учительский персонал, непригодный к единой трудовой школе.

4. Железнодорожники требовали обратить внимание на выделение в детдома заведующих рабочих.

5. Обратить внимание на подбор пионер-работников в школах.

6. Поручить секции наробразования Горсовета сделать отчет о выполнении постановлений общих собраний о безобразиях в Окроно.

### Очистить ряды просвещенцев от негодного элемента.

Заслушав доклад т. Иванова о творимых безобразиях работниками окружного отдела Народного образования в лице Башкирова и других руководителей-воспитателей нашего молодого поколения, объединенное профсоюзное собрание рабочих и служащих Холодильника и Маслова выражает полное негодование по поводу происшедших в Окроно долгие время безобразий, которые допущены на 11 году существования советской власти.

На ряду с этим, мы отмечаем, что профсоюзы и Горсовет мало уделяли внимания просвещению наших детей, находящихся как в школах, так и в детских домах.

Необходимо весь негодный элемент из рядов просвещенцев убрать.

Мы особенно требуем жестокого наказания всех виновных в этих безобразиях, не взирая ни на какую заслугу.

### Куда исчезли 12 пар сапог из 9-го детдома.

В бытность заведывания 9-м детдомом Алясов, была произведена растрата 12 пар кожаных сапог, стоимостью около 120 рублей.

Помимо недостатка сапог не хватает еще и 45 рублей наличных деньгами.

Говорят, что тов. Алясов переведен сейчас на другую работу, а как же обстоит тогда дело с растратой? Член Горсовета Фаддеев.

### Выигрыши по займу выдаются без задержки.

Боровской сберкассой в течение 4-х дней выплачено выигрышей по займу укрепления крестьянского хозяйства 325 рублей. Получатели выигрышей очень довольны тем, что выигрыши выдаются без задержки.

Поступают хорошие отзывы крестьян: «теперь мы убедились на факте, что Советская власть делает не на словах, а на деле».

При получении выигрышей получатели приобретают лотерейные билеты деткомиссии и выписывают газету «Советскую Сибирь».

ЕРШОВ.

## ОКРУЖНОЙ ОТДЕЛ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ—НА ПРОВЕРКУ МАСС

### Выявим все недостатки в работе Окраздрава и его лечебных заведений.

### При условии широкой и свободной критики Окраздрав сумеет исправить свои ошибки гораздо скорее и правильнее.

### Работу Окраздрава—на проверку масс.

Лучшим способом исправления и налаживания работы наших учреждений является общественная самопроверка, где дается широкая возможность подвергнуть критике и глубокому анализу их деятельность.

Проводимая по Союзу, а в частности по Сибирскому краю, кампания общественной критики и самокритики дала ряд поразительных результатов по выявлению общественных гнобников, со вскрытием которых последовало излечение целых организаций и ведомств.

Примеры приводить излишне, они известны большинству и из жизни Барнаула.

И не собираюсь вскрывать «гнобников» в Окраздраве, так как это будет слишком громко, но также не собираюсь и умалчивать о существующих недостатках.

### Нужно выявить все недостатки.

Недостатки безусловно есть, но не все они известны Окраздраву, многие из них скрыты от его поля зрения, но зато известны массе.

Недочеты последнего свойства будут выявлены в свое время при предстоящей отчетной кампании деятельности учреждений Отдела Здравоохранения, но о существующих прорехах в работе учреждений Окраздрава поговорить следует.

Надо оговориться, что сеть учреждений как лечебных, так и профилактических по городу и селу количественно мала и испытывает массу недостатков в силу, главным образом, малых штатов и низких норм массовых расходов.

Говорить о полном удовлетворении нужд больных всех категорий не приходится, особенно благодаря существующему разрыву между амбулаторной и стационарной медпомощью, особенно в городе, когда на 1 койку приходится до 400 человек при норме 100—150 чел. на койку.

Получается вынужденный отказ в кожном лечении до 25 проц. и создаются колоссальные очереди на хирургическое лечение, отсюда—конфликты больных с врачами и недовольство на Окраздрав.

### Работу Окружной больницы—под обстрел рабочей критики.

Казалось бы, учитывая все эти обстоятельства, администрация Окружной больницы и врачи-спецналисты, работающие там, должны сосредоточить все внимание на максимальную пропускную способность функционирующих коек и стремиться к рациональному их использованию.

Факты, которыми я располагаю, говорят, однако, за то, что со стороны некоторых врачей Окр. больницы, благодаря невнимательному и формальному их отношению к больным, задерживаются на койке больные продолжительный срок без определенного диагноза, затрачиваются на них средства совершенно напрасно. Этого

### Воспитанники детдомов ждут помощи от советской общественности.

Очень много говорим мы о состоянии детских домов в Барнауле. Много вынесено всяких резолюций, но вот ни один из рабочих коллективов не поинтересуется, а каково же состояние детдомов в настоящее время.

Между тем положение в детдомах прямо-таки катастрофическое. Ребятишки живут впроголодь, на одного воспитанника в месяц всего только приходится 14 килограмм хлеба, т.е. кое-как натягивается по фунту в день.

Зав. Сибонет тов. Гольшев в своем докладе выразился, что дети детских домов—самое ценное для государства.

Кто же тогда об этом самом ценном должен позаботиться?

можно было бы при особом внимании и без излишних формальностей избежать. (Случай с больным Зуйко, описанный в газете «Сов. Сибирь», под заглавием «Камешь»).

Второй случай—с больной Головиной из Алейского района является истинным показателем и примером бюрократизма. Врачи Окружной больницы консультировали ее 4 дня и, в конечном итоге, больная, не добившись определения результатов, вынуждена была обратиться в свой Алейский участок, где и получила соответствующую помощь.

Упомянутые факты безусловно не являются единичными, но зато они особенно показательны и указывают, что не все гладко в учреждениях Окраздрава.

Основные причины, способствующие появлению вышеуказанных «болячек», будут следующие:

Плохая система работы в учреждениях (Окруж. больница) и слабый контроль над ней со стороны руководящих органов (Окраздрав).

Постоянное переполнение больницы в силу недостатка коек, отсюда очереди, напор на медперсонал и конфликты.

Отсутствие критической оценки деятельности врачей как через врачебную массу, так и общественные организации.

Слабая связь врачей с широкими рабочими массами и слабая работа врачебной секции.

Отсутствие общественного контроля в работе учреждений Окраздрава.

### От узко-кабинетной работы нужно отказаться.

Как видно, эти обстоятельства не являются только достоянием личности, а они связаны с другими prevailing причинами и устранение их потребует, помимо организационных переделок и исправлений в системе, также ломку старых традиций и переход от узко-кабинетной работы врачей к больными—в массу для отчета и популяризации своей работы.

Бороться с болячками, всякого рода, недостатками и конфликтами, имеющимися в наших учреждениях отсюда бы они не исходили, или по вине врачей, или больных, нужно не только путем административным, но и нужно это предавать широкой огласке через печать, выявлять и исправлять через отчеты-доклады работников Окраздрава на широких рабочих собраниях.

Только при условии свободной критики, но замазывания, а вынесении своих недостатков на обсуждение общества, сумеет Окраздрав исправить свои ошибки гораздо скорее и правильнее.

Всем заведывающим учреждениям Окраздрава, которым предстоит в скором времени отчитываться в своей работе, нужно взять ставку на выявление недостатков и громко о них заявить, ибо в этом есть залог нашей дальнейшей работы.

Медработник.

### Заведывающий складом Сельскосоюза Дугин отпускает яйца спекулянтам.

Дугин принимает работниц, себе угодных.

Гр-н Дугин—заведывающий яичным складом Сельскосоюза—царь и бог, так говорят о нем рабочие.

Рабочих принимает и увольняет по своему желанию, а в особенности этот незаменимый «спец» отличается при найме молодых работниц. Если работница идет на все услуги, то она работница хорошая и незаменимая по своей работе, а если же она ему отказала или «наокучила», то оспеу ничего не стоит ее уволить.

Так он поступил недавно с работницей тов. Л., которую уволил и принял на ее место новую работницу.

Надо сказать, с Л. это не первый случай—были раньше и с другими.

Интересно то, как он принимает рабочих без Биржи Труда и не членов союза?

Кроме того, Дугин занимается продажей яиц спекулянтам. Был случай на днях, когда он продал торговке Митрофановой 1300 яиц, по фактуре не проводил, а деньги с нее поучил.

### „Опровергнул“.

В «Красном Алтае» 8-го июля была заметка о том, что член ревкомиссии месткома ИТД Мануйлов не несет никаких общественных обязанностей, не посещает общие собрания и на замечания предместкома ответил, что ему, как члену ревкомиссии, предместкома ничего сделать не может.

Мануйлов нашел, что эта заметка, якобы, неправдивая, и в присланном редакцией опровержении Мануйлов заявляет, что таких слов, что он член ревизионной комиссии и никогда не боится и не будет подчиняться предместкома, не говорил. Дальше Мануйлов заявляет, что он активно принимает участие в общественной работе, в чем и представляет справку месткома.

Справка же месткома гласит: «Мануйлов не заявлял, что он член ревкомиссии. Не боится месткома, (не спорит, товарищи, может быть не только рабкор здесь и перепутал), а вот насчет общественной работы Мануйлова, то в справке месткома черным по белому написано:—Общие коллективные собрания Мануйлов поощрял слабо, кооперативная работа Мануйловым выполняется также слабо».

Очень прекрасно справка месткома характеризует работу «общественника» Мануйлова.

### Для делопроизводителя нагрузки „не полагаются“.

В течение последних двух лет при Бобровском лесничество велась заготовка леса для Лесзага.

Аппарат лесничества—лесничий и его помощник—получали по совместительству довольно приличную прибавку по смете Лесзага.

Делопроизводителем же лесничества, который должен был отдуваться за всю работу по лесничеству, во время «совместительства» начальства на лесозаготовках никакой дополнительной зарплаты не производилось и он работал сверхурочно за «спасибо».

Право.

### Рабкоры пишат.

В арестном доме при 2-м участке милиции большое творится безобразие. Кругом грязь. В кухне, где готовятся для арестованных обед, тоже грязно, в кашушках с водой плавают микрицы, шкафа для посуды нет. Одним словом, дом находится в самом антисанитарном состоянии.

Очевидец.

В ограде ИТД навалено много мусора, старого строительного материала, вырты ямы. Все это дает возможность арестованным во время работы в ограде приготовить все необходимое для побега. Даже есть и лестницы. Необходимо очистить всю ограду от посторонних предметов.

Зритель.

Продавец магазина ЦРК Лонин систематически занимается кражей чая. Несколько раз уличали Лонина в краже чая, но он все уверялся и до сих пор продолжает служить.

Последний раз, 25-го июня, Лонин продал порожний ящик из-под пены за 15 коп. одному китайскому гражданину и положил в этот ящик 7 кирпичей чая. Другие продавцы это заметили, догнали покупателя и отобрали чай.

Необходимо Лонина привлечь к уголовной ответственности за кражу и исключить его из членов профсоюза.

Присутствующий.

В антисанитарном состоянии находится двор дома № 39, по 4-й Алтайской улице, принадлежащий жилищной кооперации «Водосвет». Все жильцы держат скот, но никогда коровников не чистят, помойную яму тоже никто не желает чистить, развели полный двор собак, от которых нет отбоя и, вообще, этот двор служит хорошим распространителем заразы.

Рабочий Казанцев.

## За день.

Приговор по делу воровской шайки Верховным судом утвержден. Протокол расстрелу: Ф. Рыбцев, Г. Нагибин и А. Глушенко вчера подали просьбу во ВЦИК о помиловании.

К проверке договоров по сдаче в аренду домов жилищным товариществам приступил Горкомхоз. Эта проверка вызвана тем, что жилищовладельцы, арендовавшие дома, не выполняют всех требований, указанных в договорах.

Книжки юридической литературы при Окрусуде получили большую партию уголовно-процессуального, уголовного земельного, кодексов и другие книги по вопросам советского права. Все книги издания 1928 года.

Выдачу пособий по временной нетрудоспособности и инвалидности Стражкасса возобновляет с 16 июня. Дополнительные пособия выдаваться пока не будут.

5-я партия отдыхающих Стражкассой направляется в воскресенье. Все рабочие и служащие будут свидетелем выступления медицинской комиссии в этот же день.

Пособие за выслугу лет учителю Воронову в 10 рублей ежемесячно Окрисполком разрешил Стражкассе выдать с 1 октября 1927 г.

Зарплата воскресной мастерской принадлежащая братьям Лагетевым вследствие того, что она находилась в антисанитарном состоянии.

Заведывающий Окроно утвержден президиумом Окрисполкома т. Лапинский. Тов. Лапинский—рабочий, железнодорожник, по профессии машинист-инструктор, с большим производственным стажем, член ВКП с 1920 года.

### 15 июля начнется суд над обвиняемыми по „делу Окроно“.

11-го июля распорядительное заседание коллегии Барнаульского окружного суда утвердило обвинительное заключение по «Делу Окроно». Дело назначено к слушанию на 15 июля и будет слушаться под председательством т. Белобородова.

Государственное обвинение будет поддерживать: Окриспрокурор—тов. Попов и его заместитель—тов. Чащихин.

Общественное обвинение будет поддерживать тремя товарищами: председателем Окпрпрофсовета—Мальцевым, заместителем заведывающего Сибонетом—Ансоном и рабочим Барнаульского лесозавода № 1—Гришиным.

Коллегия защитников выделила из своего состава три человека.

Обвиняемых: Башкирова, Кашина и Попова будет защищать Вовней, Белькова и «Доровцев»—Книжников и заведывающих детскими домами—Высоцкий.

Вход в зал суда будет только по билетам, которые распространяются Окпрпрофсоветом через Окротделы союзов.

### Из биографии тов. Камбаллина.

Последним пленумом Окрисполкома утвержден председателем Барнаульского Окрисполкома т. Камбалин, Николай Варламович.

Даем некоторые сведения из биографии т. Камбаллина.

Тов. Камбалин родился в семье рабочего-плотника.

С 10-летнего возраста т. Камбалин был отдан в батраки. Проработав два года, он вместе с отцом уехал на золото-промышленные прииска (Южно-Алтайское золото-промышленное дело) Прочувшишь две зимы в сельской школе, тов. Камбалин был взят на производство. С 12 лет до 21 года т. Камбалин работал на разных приисках и рудниках. Принимал активное участие в февральской и октябрьской революциях, был выборный командир роты. В апреле 1917 г. вступил в партию. По демобилизации старой армии приехал в Сибирь и принял активное участие в организации Советской власти в Кузнецком уезде, Томской губернии.

На первом съезде был избран членом Кузнецкого исполкома и судебно-следственным комиссаром.

При свержении советской власти чехо-эсерами в 18 году, был арестован, подвергался пыткам, в городе Кузнецке сидел в тюрьме, был выпущен на поруки, а затем скрылся.

При свержении колчаковщины в конце 1919 года, снова взялся за организацию советской власти в Кузнецком уезде. В 1920—1921 г. г. был предисполкома и одновременно командиром отряда особого назначения.

С декабря 1921 года по март 1924 года работал председателем Томского уполномоченного, а потом председателем Бийского Исполкома.

Последние полтора года работал председателем Сибкрайисполкома в Москве.

### ПОПРАВКА.

В № 156 нашей газеты в отделе «За день» вкралась досадная описка. Напечатано: «Лесопромышленник»—кооперателю Окрисполкомом рупущена. Следует читать: Окрфо ходатайствует перед ОИКОМ о роспуске этой артели.

## Готовьтесь к стрелковым состязаниям!

15-го и 22-го июля Окросоавиахимом устраиваются стрелковые состязания по стрельбе из мелкокалиберной винтовки (15-го июля) в тире Ц. Жел.-Дор. клуба и боевая из английских винтовок (22-го июля). Целью состязания является желание выявить лучшую стрелковую подготовку ВВЗ и его отдельных стрелков как по мелкокалиберным, так и по боевым винтовкам.

Лучшим стрелкам и ВВЗ будут выданы призы, по мелкокалиберным винтовкам лучший кружок получит приз—мелкокалиберную винтовку, а лучший стрелок—грамоту. По боевой стрельбе из английских винтовок лучший ВВЗ получит боевую французскую винтовку и 250 штук к ней боевых патронов, а 5-й стрелок—грамоту.

Начать подготовительную работу по тренировке к стрельбе нужно с сей час же, чтобы иметь возможность подготовиться к ней основательно.

Мелкокалиберная состязательная стрельба проводится у нас впервые (если не считать 2-х неудачных попыток провести стрельбу осенью 1927 года и 1-го мая 1928 года), а поэтому на нее у нас нужно обратить серьезное внимание, т.е. мелкокалиберная стрельба является серьезной подготовительной практической школой отличных стрелков. Из лиц, показавших на этой стрельбе отличные результаты, будет формироваться команда снайперов (сверхточных стрелков). Боевая стрельба проводится у нас 3-й раз и прошлый раз рекордными для Барнаула цифрами для ВВЗ было 161 очко на 300 метров (кружок Промслова) и индивидуально 71 очко (тов. Оловин из Типографии).

Правда, командир запаса тов. Буданкин из ВВЗ ЦРК выбыл 72 очка, по он, как командир запаса, стрелял вне конкурса. Вне конкурса командный состав запаса будет стрелять и в предстоящие стрельбы.

Ничего мы должны дать более нужные результаты, чтобы показать, что 5 месяцев, прошедших со времени стрельбы, мы полностью использовали для подготовки в стрелковом деле.

## СУД.

### Семейные неурядицы.

Коровин, Михаил Дмитриевич, проживающий в селе Буканском, Мамонтовского района, часто ссорился со своим отцом на почве семейных неурядиц из-за имущества.

Жена Михаила—Мария,—почти ежедневно наедала мужа о том, чтобы выгнать стариков из дома. Разлад дошел до того, что Коровин не сядил вместе за обед. А 1-го декабря прошлого года между свекром и снохой произошли новые скандалы.

Убравшись к чорту из дому,—ответал старик на визгливые выкрики Марии, но та, чувствуя себя обиженной, побежала жаловаться мужу, который в это время сидел за завтраком у гр-н Трусова.

Коровин Михаил, выслушав жалобы жены молча взял со стола нож и пошел домой. Около самых дверей дома его догнал Трусов и отобрал нож. Тогда Коровин схватил топор и замаяхнулся им на старика.

—Убью старого чорта!—кричал он.

Старик задрожал, залоснил лицо левой рукой и что-то хотел сказать, но не успел—удар топора ему пришелся в левое предплечье.

Коровин Дмитрий вскоре был доставлен в больницу и через некоторое время выздоровел, а его сына 9-го июля судили.

На суде Коровин Михаил виновным себя признал и пояснил, как происходило дело.

Оксуд его приговорил к трем годам лишения свободы без дальнейшей ограничения в правах.

П. Фед.

### НАУКА И ТЕХНИКА

#### Чудеса химии.

На съезде союза германских химиков известный германский химик Бергус сообщил, что лабораторным путем он добился превращения дерева в каменный уголь. В природе же этот процесс происходит тысячелетиями. Кроме того Бергус заявил, что ему удалось добиться добывания из дерева углеводородов, которые могут идти в пищу. Сейчас Бергус продолжает эту работу, с целью приготовления искусственного сахара.

В пятницу, 13-го июля, в 6 часов вечера, созывается совещание женщин членов Осавиахимки, с обязательным присутствием всех делегатов городского района. (В помещении дома Обороны, Пушкинская № 70).

Повестка дня:  
1) О проведении «Недели обороны» и участие женщин.  
Зав. Женотделом Веденская.



Официальный отдел.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

президиума Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета Советов.

г. Барнаул. № 100. 11 июля 1928 г.

На основании ст. 17 постановления президиума Сибирского Краевого Исполнительного Комитета, от 29-го мая с. г., и в соответствии с решением V-го пленума Окрисполкома, в дополнение к ст. 46 постановления Окрисполкома, от 1-го июня с. г. за № 95, президиум Окружного Исполнительного Комитета ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Для хозяйств, облагаемых в индивидуальном порядке, установить следующие сроки уплаты единого сельско-хозяйственного налога 1928-29 г. в процентах к общей сумме налога: 1-й срок, к 15-го октября, 40 процентов и 2-й срок, к 1 декабря, 60 процентов.
2. Указанные в ст. 1 сроки уплаты Райисполкомам внести в отдельные листы платежчиков, облагаемых в индивидуальном порядке.
3. К лицам, не уплатившим налога в установленные ст. 1 сроки, применять меры, предусмотренные положением о взимании налогов и сборов.

Пред. Барн. Окр. Исполн. Комитета Камбалин. Врид. Секретаря ОИК'а Комаров. 2456

Врид. ответ. редактора А. Гальперин.

К неделе обороны.

Библиотечка на страже СССР.

- 1. Марков. — Зачем нужно изучать военное дело. Ц. 10 к.
2. Леонтьев. — Стрелковый кружок и его устройство. Ц. 10 к.
3. Махров. — Боец-пулеметчик ручного пулемета. Ц. 08 к.
4. Махров. — Допризывник-пулеметчик ручного пулемета. Ц. 08 к.
5. Афанасьев. — Гранатное дело. Ц. 12 к.
6. Беспашотный. — Прохождение службы переменным составом территориальных войск. Ц. 15 к.
7. Внуков. — Можно ли стрелять на сотню верст. Ц. 10 к.
8. Голиков и Махров. — Междоуборная работа и общественные организации. Ц. 08 к.
9. Демин. — Устройство тира для стрелковых кружков. Цена 15 к.
10. Иванов. — Как война на войне переживаются через реки. Ц. 10 к.
11. Иконостасов и Толстой. — Местность и ее боевая оценка. Ц. 08 к.
12. Маурер. — Пехота и ее боевая работа. Ц. 10 к.
13. Мурзин. — Строн, боевые порядки, маневр и бой пехоты. Ц. 08 к.
14. Почтер. — Как работает конная разведка. Ц. 10 к.
15. Серебровский и Лебедев. — Станковый пулемет и его работа в бою. Ц. 10 к.
16. Спиринг. — Маскировка. Ц. 10 к.
17. Сухомлин. — Как действуют бронепоезда и бронемашин. Ц. 10 к.

Заказы направлять: Барнаул, СИБИРАЙЗДАТ.

Срочно требуются в Окр. ОМХ'а ТЕХНИКИ-СТРОИТЕЛИ для производства инвентаризации в Округе.

Об условиях узнать в Окружном Отделе Местного Хозяйства. О. О. М. Х.

Вниманию всех членов секций Городского Совета.

В четверг, 12-го июля с. г. в 6 часов вечера, будет производиться работа всех секций Городского Совета. Явка членов секций обязательна и без опоздания. Коммунальная и финансово-налоговая секция проводят объединенное заседание в клубе «Водосвет», с вопросом рассмотрения пром. фин. плана коммунального треста на 1928-29 год, до заседания будет проведена экскурсия на электро-водопроводную станцию. Явка к 5-ти часам вечера в клуб «Водосвет». Социально-бытовая секция проводит выездное заседание на кожевенный завод. Сбор для поездки туда на катере к 5-ти часам вечера, в помещении Окрудрава.

Президиум Горсовета.

В ТИПОГРАФИИ ИЗДАТЕЛЬСТВА «КРАСНЫЙ АЛТАЙ» Короленко, № 105. ИМЕЮТСЯ ВСЕГДА НА СКЛАДЕ: Контторские книги и бумага. Абрисная бумага 1/4 п. л. Конверты разных размеров от 5 руб. за 1000 шт. Алфавиты. Билеты для клубов и кино. УЧЕНИЧЕСКИЕ ТЕТРАДИ и проч.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР. Драма-комедия Под упр. Д. И. Ильченко. Премьера! Четверг 12 июля. Премьера! ЛУНА СЛЕВА Комедия в 10 эпизодах. Постановка Игоря Орлова. 13, 14, 15 гастроль на откр. артистов балета-танцоров эстрады Салламбо с живыми удавами Кфеллер и Фоминок Арабелла

Пристрой спешно, на снос продается, 12x6 арш., новый, под железом. Короленко № 118. 2452 За отъездом продается дом и обстановка. Анатолия № 63. 2453 СПЕШНО продается надворная постройка с местом, есть колодец. 5-я Алтайская № 35. 2423

Готовлю в ВУЗ, техник, шк. II-й ст. Мало-Олонская, 1. ДОМ ПРОДАЕТСЯ Никитинская № 207. 2399

КИНОСИБИРЬ. 12-го июля. Заграничная фильма. «Прокурор Иордан» Сильная драма в 6 частях. Сверх программы Гастроль артиста Московской и Ленинградской эстрады, исполнителя бытовых юмористических рассказов, песенок, сатиры, злобы дня под собственным аккомпанемент гитары. Начало 7, 9, и 10-30 ч. Анонс—на днях: Мери Пикфорд в фильме Доротти Вернон.

2-й совкино. 12 июля. Художественная фильма. ОДИННАДЦАТЫЙ Производство ВУФКУ Сверх программы теплая компания в 2 частях непрерывный ходот с начала до конца. Новые события дня. СССР приезд МАКСИМА ГОРЬКОГО. Начало сеансов в 7, 9 и 10-30 часов.

СЕКАРОВСКАЯ ЖИДКОСТЬ ВЫТЯЖКА ИЗ СЕМЕННЫХ ЖЕЛЕЗ ПРИГОТОВЛЕНА ПО СПОСОБУ ПРОФЕССОРА Д-РА БЮХНЕРА ЦЕНА ФАКЛА 2 РУБ. ТРЕБУЕТСЯ ВО ВСЕХ АПТЕКАХ И МАГАЗИНАХ САНГИГИЕНЫ СССР В СЛУЧАЕ ОТСУТСТВИЯ НА МЕСТАХ ВЫСЫЛАЕТСЯ ИЗ ГЛАВНОГО СКЛАДА НЕ МЕНЕЕ 4х ФЛАКОНОВ ПРИ ПОЛУЧЕНИИ 25% ЗАДАТКА ПЕРЕСЫЛКА И УПАКОВКА ЗА НАШ СЧЕТ ЛАБОРАТОРИЯ КООПЕРАТИВА «ГАЛЕН-МОСКВА» МОСКВА ул. ГЕРЦЕНА № 5/СА

Сдаются две комнаты, можно одну. Никитинская, 76. 2448

Продается хорошая корова, везерница, сквозница. Пролетарская, 105. 2441

Карта Барнаульского округа, издания Ократотдела, вышла из печати и поступила в продажу. Цена 15 коп. Пушкинская, 23, библиотека Ократотдела. 2442

Передам половину места для застройки в центре города, зак. треб. застр. 14 кв. саж., имеется сруб, фундамент, кровельное железо и др. материалы. Анатолия № 96, (флигель). 2446

Украдена лошадь, мерин гнедой, грива вразмет, уши целые, на задней правой ноге тавро С. Ч., знающего прошу сообщить: с. Плотва, Алейского района, Бар-окурга, крестьянину Сеякареву А. за вознаграждение. 2445

Продается сруб 11x7, в селе Бобровке, Белоярского района, Белых. 2450

Продается велосипед. Справиться, Анатолия, (бывш. Павловская) № 201. 2451

ДОМ 2-х этажный разм. 282 арш. продается. Пролетарская № 128, между Соборн. и Конош. пер. 2400

Продается на полном ходу мельница двухсторонняя с обойкой, или же по отдельности, мельничное оборудование. Жернова семерки Лазаревские, или же один корпус отдельно, на месте, каменный 54x12. 3-я Луговая № 20. 2407

Беру на хлебы. Проспект Ленина, 31. 2409

Продается хороший граммофон с пластинками, никелевый самовар и гарнитур для постели (варшавской работы). Короленко № 18. 2420

В центре продается дом и сдается комната разм. 11x6 для конторы, торговли или мастерской, отдельный ход. Проспект Ленина № 13. 2425

СПЕШНО продается надворная постройка с местом, есть колодец. 5-я Алтайская № 35. 2423

ДОМ ПРОДАЕТСЯ 10x13. Анатолия № 65. 2399

ДИНАМО.

КОЛКИ ГИТАРНЫЕ, НАМЕРТОНЫ, ПОДСТАВКИ СЕРПИЧНЫЕ, ИГОЛКИ ГРАМОФОННЫЕ.

ПРОДАЕТСЯ двухствольное ружье, центрального боя «Пикер» и хромоый пиджак. Интернациональная, 248, низ.

ДОМ ПРОДАЕТСЯ или пристрой. Анатолия № 145.

Вновь поступила в продажу КЛЮКВА. Рыбный базар, торг. И. Г. Ураевской и Компания. 2408

С 12-го июля ЛИКВИДИРУЕТСЯ кустарно-промышленная артель «Харбинская». Имеющих претензии по расчетам с ней просят обратиться к ликвидационной комиссии с 2-х часов дня до 6-ти, адрес: Социалистический переулок, № 90. 2455

Квартира вполне благоустроенная будет сдаваться в 3 комнаты, кухня и передняя. Анатолия, (бывш. Павловская) № 126. 2440

Продается щенок 6 месяцев, ирландской породы (самка). Никитинская, 79. 2443

ПРОДАЕТСЯ ДОМ 13x17 арш., при нем: амбар 9x9, поднавес 16x24, крытые железом, баня, колодец. Партизанская № 50. 2447

Кино «ГОРН». 12, 13, 14, 15 июля. На нашем экране, повсеместно прошедшая с громадным успехом. с участием, знаменитого барнаульца Я. А. БАКШЕЕВА. НЕОПЛАЧЕННОЕ ПИСЬМО В главных ролях: П. А. Башшеев, В. А. Попов. 12, 13, 14 июля—7, 9 и 10-30 часов. Начало сеансов: 15-го июля—6, 8 и 10 час. вечера.

КИНОСИБИРЬ, 13, 14 и 15-го июля. Историческая картина с участием МЕРИ ПИКФОРД Доротти Вернон в 10 частях. Картина прошла на всех экранах мира и является лучшей картиной с участием Мери Пикфорд. В виду большого метража картины только 2 сеанса. Начало в 7 и 10 часов

2-й совкино. 13, 14, 15. ГАРРИ ПИЛЬ в трюковой фильме Презирающий СМЕРТЬ кино-роман в 8-ми частях.

Врачебный указатель. Утерянные документы

ВРАЧ Г. В. ПОЛИВАНОВ Интернациональная (Сузунская), 119 верх. ПРИНИМАЕТ больных по акушерству и женским болезням по понедельникам, средам и пятницам с 6 до 8 ч. и по вторникам, четвергам и субботам с 4 до 6 часов вечера. 2102

ВРАЧ И. Л. БРАНДТ принимает больных по ушным, горловым и носовым болезням с 4—7 ч. вечера, ежедневно. Пушкинская, № 57, против гостин. «Комхоз», 2371

ДОКТОР Л. В. ВАКСМАН. Прием по внутренним, кожным, венерическим и мочеполовым болезням от 4 до 6 часов. Пролетарская, (бывш. Берская) № 143. 2372

ВРАЧ Вонгородский ПРИЕМ БОЛЬНЫХ: по детским, внутренним, туберкулезу с 8—9 ч. утра и с 4—6 ч. вечера. Никитинская (бывш. Бийская), № 67. 2311

ЗУБНОЙ ВРАЧ С. Е. НИКОЛЬСКАЯ Пушкинская, 57, против гостиницы «Комхоз». Лечение, пломбирование, удаление и вставление искусственных зубов на каучуке и золоте. Прием с 8 час. утра до 12 час. дня и 8 час. до 9 час. вечера. 2427

ДОКТОР Б. А. ГРОМОВ. Болезни легких, туберкулеза, внутрен. и детские. Прием с 11—2 час. дня и с 6—7 часов вечера, в праздники с 8—10 часов утра. Выезжаю к больным на дом. Никитинская № 81. 2444

ЗУБО-ВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТ Станислава Петровича Хоенского. Прием с 10 до 12 час. в с 8 час. до 6 час. вечера. Безболезненное удаление зубов и корней, пломбирование, чистка зубов от зубного камня и следственная лаборатория по изготовлению искусственных зубов разн. систем. 1254

УНИВЕРСАЛЬНЫЙ МАГАЗИН Окр. МОПР'а Социалот. пер. против ЦРК № 2 ПОЛУЧЕНЫ: Гетры для спортсменов. Чулок фельденерсовый, высшего и среднего качества. ФЕСКИ. Перламутр. и кокосовые пуговицы, кнопки, сукно, носовые платки и прочие.

САД ПРОФСОЮЗОВ. 14-го 15-го июля. На нашем экране прошедшая с успехом Спартак Начало сеансов в 7-30, 8 и 9-30 и.

Член. книжка союза Строителей № 43119260, на имя Шилева Николая.

Член. книжка союза горнорабочих, удостоверение личности, на имя Горякина Михаила.

Учетн. книжка на лошадь, на имя Каменева Степана.

Доприз. книжка 1905 г., на имя Шелепова Степана.

Партбилет, страховой билет, 4 удостоверения на бесплатное лечение, на имя Волковой Глафиры.

Провизионный билет, на имя Котикова Ивана.

Паспорт, выд. Семипалатинской гормилицией и метрическая выпись, на имя Комаровой, У. Ф.

Член. книжка союза Водников, на имя Чернявской Марии.

Воен. учетн. книжка, провизионный билет, член. билет союза ж.-д., на имя Давыдова Трофима.

Воен. учетн. книжка, паспорт семейной расписки на лошадь, на имя Шишкина Ивана.

Член. книжка союза строителей № 43,19305, на имя Невежина Федота.

Паспорт семейный, на имя Ларичкина Тихона.

Член. билет союза, врем. вид. справка о имущественном положении, на имя Корнюшкина, А. Ф.

Паспорт № 40, на имя Калногорова, А. Е.

Пенсионная книжка, на имя Зуева Александра.

Член. билет союза Медсантруд, на имя Токаревой, Н. О.

Член. книжка ЦРК, член. книжка союза жел.-дор., на имя Евменова, С. Л.

Страховая ж.-д. книжка, за № 289, на имя А. П. Втрездзинский.

Член. билет № 14658, на имя Чудова Алексея.

Паспорт, на имя Баранова, А. Т.

Паспорт, на имя Титовой А.

Воен. книжка, член. книжка союза Строителей, за № 43/21562, удостоверение личности № 11096 и несколько удостоверений о прежних службах, на имя Селиванова.

Удостоверения: об окончании шк. II ст., мушколы гор. Калуги и метрическая выпись, на имя Бориса Машерова.

Член. билет профсоюза Кожевников, за № 77967, удостоверение о службе в конторе главного материального склада Алт. ж.-д., удостов. о службе в конторе овчинного завода Промкомбината, на имя Корнева, Н. А.

Член. книжка ЦРК, на имя Загайнова Ивана.

Член. книжка союза ж.-д., на имя Родайкина Даниила.

Паспорт, на имя Фоминой Марии.

Паспорт, на имя Юберовой Елены.

Паспорт, на имя Боровкова Ивана.

Член. билет союза Строителей, на имя Занкина Андрея.

Учетн. книжка на лошадь, на имя Ушакова Михаила.

Учетн. книжка на лошадь, на имя Литвинова Герасима.

Член. книжка о/п, кредитная книжка, военно-учетн. книжка, на имя Аносова Андрея.

Учетн. книжка на лошадь, на имя Гордеева Ильина.

Военно-учетная книжка, удостоверение выд. Коммунартом № 1936, на имя Рыбина, Ф. И.

Член. книжка союза Водников № 188344, на имя Хохрикова Сергея.

Член. книжка ЦРК, на имя Нунцева Якова.

Инвалидная книжка Стражассы, на имя Лекасова Федора.

Член. книжка № 11100 союза Рабпрос, на имя Зубковой Таисии.

Член. книжка № 10074 союза Рабпрос, на имя Пачесас Марии.

Удост. личности от Верх-Чумишского Рика, удост. о службе от Рика, отзыв о работе от инспектора над родн. образования и ряд мелких документов, на имя Разумищева Ивана.

Семейная больничн. карточка на право бесплатного лечения, на имя Тарабаева А. И.

Воен. книжка, платежная книжка по уразбору, два счета на сумму 52 руб. и другие, на имя Кожевина.

Считать недействительными.